
COMUNE DI SCHIO
Provincia di Vicenza

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.  25  / 2019  del  14/06/2019

OGGETTO: ESAME  DELLE  CONDIZIONI  DI  CANDIDABILITA',  ELEGGIBILITA'  E  DI 
COMPATIBILITA'  DEGLI  ELETTI  ALLA  CARICA  DI  COMPONENTI  DEL 
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemiladiciannove, addì quattordici del mese di Giugno, alle ore 18:30 presso la Sala 
Consiliare  (Palazzo Garbin),  previo  regolare  invito,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  sotto  la 
presidenza del Consigliere Anziano Sergio Secondin.

Sono presenti i signori:

Componenti Pr As Componenti Pr As

ANDRIAN GIULIA P GRAZIAN VALERIA P

BATTISTELLA GIOVANNI P MOSELE ALBINO P

BERTOLDO ALBERTO P ORSI VALTER P

BUZZACARO MANUELA P PAVAN SERGIO P

CALESELLA MARCO P SANTI LUIGI P

CARPI LUCIANA MARIA P SECONDIN SERGIO P

CIONI ALEX P SELLA RENZO P

CUNEGATO CARLO P SPINATO LOREDANA P

DALLA COSTA MANUEL P STERCHELE RICCARDO P

DALLA VECCHIA LEONARDO P STORTI DOMENICO P

DE ZEN GIORGIO P TISATO ILENIA P

FONTANA MAURA P ZANCANARO PIERO P

GIORDAN LUIGI P

Presenti: 25  Assenti: 0

Partecipa il Segretario Generale, Livio Bertoia.

Sono presenti  i  seguenti  Assessori:  Munarini  Aldo,  Rossi Sergio,  Trambaiolo Matteo,  Maculan 
Alessandro, De Munari Katia, Marigo Cristina, Corzato Barbara.

Il Consigliere Anziano riconosce legale l'adunanza e dichiara aperta la seduta. Chiama a fungere 
da scrutatori i Sigg.ri:  Battistella Giovanni, Calesella Marco, Storti Domenico.

Invita, quindi, il Consiglio Comunale a trattare l'argomento di cui all'oggetto.



Sono presenti in Aula n. 25 Consiglieri Comunali.

Il Consigliere Anziano, Sergio Secondin, svolge la seguente relazione:

Signore Consigliere e Signori Consiglieri,

ai sensi dell'art. 41 – comma 1 – del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo 
unico  delle  leggi  sull'ordinamento  degli  enti  locali”,  nella  seduta  immediatamente 
successiva  alle  elezioni,  il  Consiglio  Comunale,  prima  di  deliberare  su  qualsiasi  altro 
oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione 
degli  eletti  a  norma del  Capo II  Titolo  III  e  dichiarare  l'eventuale  ineleggibilità  di  essi 
quando ne sussista una delle cause previste dalla legge, provvedendo alle sostituzioni. 

E' altresì necessario che il Consiglio Comunale esamini la condizione degli eletti in ordine 
alle eventuali cause di incompatibilità in cui gli stessi possono versare.

Tutti  gli  eletti  alla  carica  di  Consigliere  Comunale  hanno  fatto  pervenire  al  Segretario 
Generale una propria dichiarazione di inesistenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità, 
incompatibilità o inconferibilità a tale carica.

Si  segnala  che  non  sono  stati  presentati  ricorsi  nei  confronti  degli  eletti,  né  l'Ufficio 
Centrale ha segnalato condizioni di ineleggibilità dei candidati proclamati eletti.

Allo stato degli atti non risultano cause di incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità o 
inconferibilità per l'assunzione della carica a Consigliere Comunale dei candidati eletti.

Le disposizioni che regolano la materia sono previste:
- dall'art.  10  del  Decreto  Legislativo  31  dicembre  2012,  n.  235  “Testo  unico  delle 

disposizioni  in materia di  incandidabilità e di  divieto di  ricoprire cariche elettive e di  
Governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma 
dell'art. 1, comma 63, della legge 6 novembre 2012, n. 190”;

- al Capo II – Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità – del Testo Unico 18 agosto 
2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni;

- al Capo VI e VII del Decreto Legislativo 8 aprile 2013, n. 39 “Disposizioni in materia di  
inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso 
gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell'art. 1, commi 49 e 50, della legge 6  
novembre 2013, n. 190”.

Dal Verbale dell'Ufficio Elettorale Centrale del 28.05.2019 redatto in seguito alle elezioni 
amministrative del 26 maggio 2019 sono risultati eletti:
A) SINDACO:

Orsi Valter
B) CONSIGLIERI:

- per la lista n. 2 – Veneti per Schio:
1) Zancanaro Piero

- per la lista n. 3 – Noi Cittadini con Valter Orsi
1) Secondin Sergio
2) Corzato Barbara
3) Maculan Alessandro
4) Munarini Aldo
5) Marigo Cristina
6) Mosele Albino
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7) Carpi Luciana Maria
8) Bertoldo Alberto
9) Sella Renzo
10) Giordan Luigi
11) Calesella Marco
12) Fontana Maura
13) Sterchele Riccardo

- per la lista n. 4 – SchioDando
1) Storti Domenico

- per la lista n. 6 – Coalizione Civica per Schio
1) Cunegato Carlo
2) De Zen Giorgio

- per la lista n. 7 – Partito Democratico
1) Dalla Vecchia Leonardo
2) Battistella Giovanni
3) Andrian Giulia
4) Grazian Valeria

- per la lista n. 11 – Ilenia Tisato Sindaco Schio
1) Cioni Alex

- per la lista n. 14 – Lega Salvini
1) Tisato Ilenia
2) Santi Luigi

Con decreto n. 1 il Sindaco ha proceduto alla nomina degli Assessori, carica incompatibile  
con quella di Consigliere Comunale.

I  Signori  Corzato  Barbara,  Maculan  Alessandro,  Munarini  Aldo,  Marigo  Cristina, 
appartenenti alla lista n. 3 – Noi Cittadini con Valter Orsi –  hanno  assunto la carica di  
Assessore nella Giunta Comunale e, pertanto, ai sensi dell'art. 64 – comma 2 - del D. Lgs.  
267/2000, hanno cessato dalla carica di consigliere all'atto dell'accettazione della nomina,  
avvenuta il  5 giugno 2019 e vengono surrogati.

I primi della lista dei non eletti, ai quali spetta la surrogazione dei Consiglieri decaduti,  
sono  i  Signori  Spinato  Loredana,  Buzzacaro  Manuela,  Dalla  Costa  Manuel  e  Pavan 
Sergio, per la lista n. 3 – Noi Cittadini con Valter Orsi. 

Si propongono le seguenti modalità di proseguimento dei lavori:
a) eventuali osservazioni sui singoli nominativi presentate dai Consiglieri;
b) votazione di convalida complessiva per tutti gli eletti, espressa per alzata di mano.

Il Consigliere Anziano invita, quindi, i presenti a chiedere eventualmente la parola per le 
osservazioni.

- - - - - - - -

Aperta la discussione nessuno prende la parola il Consigliere Anziano dichiara chiuse la 
discussione e le dichiarazioni di voto. Dà lettura della seguente proposta di deliberazione:

Tutto ciò premesso,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione che precede;
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Visti i verbali originali dell'Ufficio Centrale di Schio;

Ritenuto di dover approvare il procedimento seguito per la surrogazione dei Consiglieri  
nominati Assessori e, quindi, decaduti per legge;

Esaminate le condizioni di eleggibilità e compatibilità in premessa indicate nei confronti di 
ogni singolo eletto;

Considerato che nessuno degli eletti versa in condizioni di ineleggibilità o incompatibilità;

Ritenuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 42 del Testo Unico 18 agosto 2000, n.  
267;

Visti i pareri espressi in conformità all’art. 49 del citato Testo Unico n. 267/2000, allegato  
che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

d e l i b e r a

di  convalidare  ed ufficialmente  proclamare la  nomina  dei  seguenti  Signori  eletti  per  il  
mandato amministrativo 2019/2024:

A) SINDACO:
Valter Orsi

B) CONSIGLIERI:
- per la lista n. 2 – Veneti per Schio:

1) Zancanaro Piero 

- per la lista n. 3 – Noi Cittadini con Valter Orsi
1) Secondin Sergio
2) Mosele Albino
3) Carpi Luciana Maria
4) Bertoldo Alberto
5) Sella Renzo
6) Giordan Luigi
7) Calesella Marco
8) Fontana Maura
9) Sterchele Riccardo
10) Spinato Loredana
11) Buzzacaro Manuela
12) Dalla Costa Manuel
13) Pavan Sergio

- per la lista n. 4 – SchioDando
1) Storti Domenico

- per la lista n. 6 – Coalizione Civica per Schio
1)  Cunegato Carlo
2)  De Zen Giorgio

- per la lista n. 7 – Partito Democratico
1) Dalla Vecchia Leonardo
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2) Battistella Giovanni
3)  Andrian Giulia
4)  Grazian Valeria

- per la lista n. 11 – Ilenia Tisato Sindaco Schio
1)  Cioni Alex

- per la lista n. 14 – Lega Salvini
1) Tisato Ilenia
2) Santi Luigi

- - - - - - - -

Il Consigliere Anziano pone in votazione la proposta di deliberazione.

Con voti favorevoli n. 25, contrari nessuno, astenuti nessuno, espressi per alzata di 
mano da n.  25 Consiglieri Comunali presenti in Aula al momento della votazione, la 
proposta di deliberazione viene approvata all'unanimità.

L’esito dell’esperita votazione viene proclamato dal Consigliere Anziano a voce alta ed 
intelligibile.

- - - - - - - -

Su proposta del Consigliere Anziano, allo scopo di proseguire nell’attività istituzionale;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano;

d e l i b e r a

di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 - 
comma 4° - del Testo Unico 18 agosto 2000, n. 267;

- - - - - - - -

Il Consigliere Anziano pone in votazione la proposta di immediata eseguibilità.

Con voti favorevoli n. 25, contrari nessuno, astenuti nessuno, espressi per alzata di 
mano da n. 25 Consiglieri Comunali presenti in Aula al momento della votazione, la 
proposta di immediata eseguibilità viene approvata all'unanimità.

L’esito dell’esperita votazione viene proclamato dal Consigliere Anziano a voce alta ed 
intelligibile.
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL CONSIGLIERE ANZIANO
Sergio Secondin

(Documento firmato digitalmente)

IL SEGRETARIO GENERALE
Livio Bertoia

(Documento firmato digitalmente)
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